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@ Anleitung Dimmer fiir elektronische Trafos

Nicht fir konventionelle Trafos!
Montage / Anschluf3:
Regeln der Elektrotechnik beachten !
- Vor Einbau des Gerétes Stromkreis abschalten
- Spannungsfreiheit prifen
- Drehknopf, Abdeckung und ggf. Abdeckrahmen
abnehmen
- Elektrischer AnschluB3 (Schaltbilder siehe oben)
1 (L) =Lbzw. P (stromfihrender Leiter)
2 oder 3 (&) = Verbindungsdréhte zu Leuchte(n)

Instruction Dimmer for electronic

transformers
Not for conventional transformers!
Fitting / Connection:
Comply with all electrical engineering regulations !
- Disconnect from mains before fitting the unit
- Check that there is no voltage
- Remove rotary knob, cover, and, if necessary, cover frame
- Electrical connection (see above for circuit diagrams)
1(L)=LorP (currentcarrying conductor)
2 or 3 (&) = connection wires to light(s) or transformer(s)
or connectlion wires to additional switches
(&) = light or transformer, N = neutral conductor
Circuits with several switching points are implemented using
X-switches ( X() and change-over switches ( #°).
2 switching points = 1 x dimmer and 1 x change-over switch
3 to... switching points = 1 x dimmer, 1 to...X-switch,
1 x change-over switch
- Insert dimmer base into switch box, align, and screw down
- Use spring plate to secure frame in position
- Press on cover and rotary knob
For an ambient temperature > 25° and walls with low ther-
mal dissipation, e.g. (RI-)plaster, timber walls, ...
connection capacity must be reduced by approx. 25%.
Operation:
Switching ON / OFF = toggle the cover
DIMMING = turn dimmer knob
Subject to technical alterations.

@ Handleiding dimmer voor elektronische
transformatoren
Niet voor conventionele transformatoren!
Montage / Aansluiting:
Elektrotechnische voorschriften in acht nemen !
- Alvorens te beginnen de elektrische spanning afschake-
len in de meterkast. Check of installatie spanningsvrij is.
- Draaiknop, afdekplaat en evt. afdekraam afnemen
- Elektrische aansluiting (aansluitschema zie boven)
1(L)=Lresp. P (stroomvoerende geleider)
2 of 3 (D€ ) = Verbindingsdraden naar lamp(en) resp.
transformator(en) of Verbindingsdraden naar verdere scha-
kelaars
() = Lamp resp. transformator, N = Neutrale geleider
Schakelingen met meerdere verdeelstations worden met
kruisschakelaars ( 3{) en wisselschakelaars ( #°) gerealiseerd.
2 Schakelstations = 1 x dimmer en 1 x wisselschakelaar
3 tot... schakelstations = 1 x dimmer, 1 tot...kruissch.,
1 x wisselschakelaar
- Dimmer-sokkel in inbouwdoos plaatsen, vitlijnen en
vastschroeven
- Afdekraam met veerplaat fixeren
- Afdekplaat en draaiknop opdrukken
Bij omgevingstemperatuur > 25° en wanden met geringe
warmteafleiding, bijv. (RI-)gips, houten wanden,... moet het
aansluitingsvermogen ca. 25% worden gereduceerd.
Bediening:
AAN.- / Uitschakelen = wippen van de afdekking
DIMMEN = draaien aan de dimmerknop
Technische wijzigingen voorbehouden.
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bzw.Trafo(s) oder Verbindungen zu weiteren Schaltern
( & ) = Leuchte bzw. Trafo, N = Neutralleiter
Schaltungen mit mehreren Schaltstellen werden mit
Kreuzschaltern (3{) und Wechselschaltern ( #) redlisiert.
2 Schaltstellen = 1 x Dimmer und 1 x Wechselschalter
3 bis... Schaltstellen = 1 x Dimmer, 1bis...Kreuzsch.,
1 x Wechselschalter
- Dimmer-Sockel in Schalterdose einsetzen,

ausrichten und festschrauben
- Rahmen mit Federplatte fixieren
- Abdeckung und Drehknopf aufdriicken

® Notice Variateur pour transformateurs
électroniques.

Pas pour transformateurs conventionnels !

Montage / Branchement :

Impérativement respecter les régles de I’électrotechnipue!

- Avant le montage de I'appareil, couper la tension d’alimentation

- S'assurer de |'absence de tension !

- Enlever le bouton, le couvercle, et le cadre, s'il y a lieu.

- Branchements éleciriques (schéma, voir ci-dessus)
1(L)=LouP (conducteur de tension)

2 ou 3 (&) = conducteur vers le(s) consommateur(s) ou le/les
transformateur(s), ou fils de liaison vers d’autres commuta-

teurs. () = lampe ou transfo, N = neutre

Des circuits & plusieurs commutateurs sont réalisés avec des

commutateurs croisés (X) et des va-et-vient (jf).

2 commutateurs = 1 variateur et 1 va-et-vient.

3 commutateurs et davantage = 1 variateur, de 1 ... &
commutateurs croisés, 1 va-et-vient.

- Insérer le socle du variateur dans le boitier, I'aligner correcte-
ment et le visser fermement.

- Fixer le cadre avec la plaque & ressorts.

- Remettre le couvercle et le bouton en place.

Dans une température ambiante > 25°C et en présence de murs &
faible dissipation thermique (placoplétre, par exemple, ou boise-
ries), la puissance raccordée doit étre réduite d’environ 25%.
Opération:

Mise en MARCHE et ARRET = simplement appuyer sur le cou-

vercle basculant.

Atténuation de lumiére = tourner le bouton.

Sous réserve de modifications techniques.

WncTpykuusi: PerynsTop cBeta ans

NeKTp X TP

He ang o6biyHbIX TPaHCHOPMATOPOB!
MoHTax / noakioyeHme:
Cob. b aneK !
- nepen YCTaHOBKOM Nprbopa OTKMIOYUTh 3NEKTPONUTaHNE
- yOeAMTLCS B TOM, YTO CUCTEMA HE MOZ HAMPSIKEHUEM
- CHSITb PYYKY PETYIMPOBKA, KPLILLKY M MW HEOXOAUMOCTI pamy

KPbILLKN
- ANEKTPUYECKOE MOAKIIOYEHNE (CXEMY CM. BbILLE)

1( L )=Lwm P (nmHns-pasa)

2 v 3 (&) = coepmMHUTENbHbIE NPOBOAA K Namne (-am) uim
TpaHchOpMaTOopy (-am) UK K ApYriM BoIKIKOYaTeNsM.
( () = namna nnm Tpaxcdopmarop, N = Hynesoit nposoa.
CxeMmbl ynpaBfieHnsi UCTOYHUKAMIU CBETA U3 HECKOJbKUX MECT
PeanuayloTes C NOMOLLBIO KPECTOBbIX ()() 1 06bI4HbIX NepeksioyaTeneil ( f ).
2-a MecTa BKJIIOYEHIS U BLIKIKOYEHUs = 1-H perynstop cseta
1 -1-H 0Bbl4HbIii NepextoyaTeNb
3-11 11 Gonee MecTa BKIIOYEHUS W BLIKIIOYEHUS = 1 X perynsTop ceeta v ot 1-ro Ao
... KPECTOBbIX Nepeksioyatenet 1 1-H 06biy-
Hblii nepekioyaTent
- BCTaBUTb MEXaHW3M PErynsTopa CBETa B MOHTAXHYIO KOPOOKY

1 3adMKCUPOBATh €r0 B HYXHOM NONOXEHWM NPU NOMOLLM BUH-
T0B. 3aduKCMPOBaTb pamy ¢ NOMOLLbIO MOANPYXMHHEHHBIX 3aXU-
MOB. YCTaHOBUTb KPbILLKY W PY4KY PEryMPOBKHA.
MMpy Temnepartype OKpyXaioLeii cpeabl > 25° 1 HAMYUK CTEH C Manoii
TENNONPOBOAHOCTbIO, (pu-)runc, per CTeHbl Tpebyetcs
YMEHLUMTb MOLLHOCTb HArpy3ku Ha oK. 25%.
Axkennyatauma: BKIOYEHWE/Boiknioverne = BoasparHo-nocTynatensHoe
nBuxeHve kpbiwki. PETYJIMPOBAHWUE CBETA = BpalieHue pyykv perynstopa.
Tpou3BoANTENb OCTABASET 32 CODO NPABO HA TEXHUYECKUE UBMEHEHNS.

¢opmartopos

Bei Umgebungstemperatur > 25° und Wénden mit
geringer Wérmeableitung, z.B. (RI-)Gips,
Holzwénden,...muB3 die AnschluBleistung um ca. 25%
reduziert werden.

Bedienung:

Ein- / Ausschalten = Wippen der Abdeckung
DIMMEN = Drehen des Dimmerknopfes
Technische Anderungen vorbehalten.

® Instrucciones para el reductor de luz para
transformadores electrénicos

No encuentran aplicacién para transform. convencionales!

Montaje / Conexién:

Observar las reglas de la electrotecnia!

- Desconectar el circuito antes de proceder al montaje del
aparato! Verificar la ausencia de tensién

- Quitar el mando giratorio, la cubierta y, en caso dado, el marco
de proteccién

- Conexién eléctrica (ver arriba los esquemas de conexiones)
1(L)=Lresp. P (cable conductor de corriente)
263 (D) = cables de conexién a la(s) lampara(s) o transfor-
mador(es), o cables de conexién a ofros interruptores.

(&) = Ldmpara o transformador, N = conductor neutro.

Las conexiones con varios puntos de conmutacién se realizan por

medio de conmutadores cruzados (3{’) y conmutadores

selectores ().

2 puntos de conmutacién = 1 reductor de luz y 1 conmutador
selector.

3 a ...puntos de conmutacién = 1 reductor de luz, 1 a .... con-
mutadores cruzados, 1 conmutador selector.

- Colocar la base del reductor de luz en la caja de interruptor, ali-
nearla y atornillarla. - Fijar el marco con la placa de muelle

- Aplicar la cubierta y el mando giratorio presionando correspon-
dientemente.

En el caso de una temperatura ambiente > que 25° y paredes con

baja disipacién térmica, por ejemplo, yeso (Rl), paredes de ma-

dera, ... se deberd reducir la potencia conectada en aprox. 25%.

Manejo: Pulsando ligeramente una parte de la cubierta =

CONEXION / DESCONEXION. Girando el botén del reductor

de luz = REDUCCION DE LUZ. Salvo modificaciones técnicas.

IncTpykuia:Perynsitop csitna ans

eNeKTPOHHIX TpaHcpopmaTopis

He ang 3Bivaiinux TpaHcpopmaropis!
MoOHTaX/MiaKNIOYEHHs:
Dotp npaeun enex
- nepep, YCTaHOBKO! NpUnagy BiAKIOHITY eNeKTPOXVBNIEHNS
- lMpokoHaebCst B TiM, LU0 CUCTEMA He Nif, HANPYrOo
- 3HATU PY4KY PEryMioBaHHS, KPULLKY i NPpK HEOBXIAHOCTI pamy KpULLIKM.
- EnexTp HHst (Cxemy avB. BuLue).

1( L )="Labo P (ninisi-dpaza)

2 abo 3 (X&) = crony4Hi nposoav A0 namn (-1) abo A0 TpaHCHOpMaTOpiB
(-y) @60 [0 iHLWMX YrUMK BUMUKaYIB
( (%)) = namna a6o Tpascdopmatop, N = Hynb0BOiA NPoBIA.
CxeMu KepyBaHHs [xepenamu CBiTna 3 Aeinbkox MicLib peaniayiotcs. 3a
nonomoroio xpectosux ( () i 3sudaitHmx ( f )
nepemukavis.
2-a MiCList BKIIOYEHMS/BUMMKAHMS = 1-H perynsaTop cBiTna i 1-H nepemmkay
3-11 a60 Ginblue MicLb BKIIOYEHHS/BUMUKAHHS = 1-H PErynsTop CBiTna u Bug,
1-ro 0 ... XPEeCTOBYX NepeMmMKavia 1 1-H 3BMyaltHMI nepemMmkay.
- MOMICTUTW MeXaHi3M PErynsTopa B MOHTaXHY KOPoOKy u 3adikcysaTy ioro
B NOTPIBHOMY NOJIOXEHHI 32 AONOMOr0I0 rBUHTIB. 3adikcuBati pamy 3a
[I0MOMOrOH0 MPYXHMX 3aTUCKaYiB. YCTAHOBUTY KPULLIKY i PY4KY PerystoBaHHS.
[pu Temnepatypi HABKOAWLLHBOTO CepenoBuLLs > 25° | HagBHOCTI CTiH 3
Manolo TennonpoipHicTio (RI-rinc, Aepes’sHi CTiHW) NOTPIGHO 3MEHLIMTI
TNOTYXHICTb HABaHTaXEHHs NpuBN3Ho Ha 25%
Excnnyarauus:
BKMOYEHHS/BUMUMKaHHS = 3BOPOTHO-NOCTYNANbHIA PYX KPULLKUA
PETY/IIOBAHHS CBIT/IA = 0bepTaHHs pyyku perynsitopa
BupoGHUK 3anuiuae 3a co60I0 MPaBo Ha TEXHIYHI 3MiHK.
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@ Instruktion dimmer fér elektroniska
transformatorer
Ej for konventionella transformatorer!
Montering / Anslutning:
Beakta elsdkerhetsféreskrifterna !
- Koppla ifrén strémmen innan du ansluter dimmern
- Kontrollera att ingen spénning ligger an
- Tag av vridknappen, locket och ev. &ven ramen
- Elanslutning (kopplingsscheman: se ovan)
1 (L) =Lresp. P (strémférande ledare)
2 eller 3 (&) = Kopplingstrédar till lampa/lampor eller
transformator(er) eller kopplingstrédar till ytterligare brytare

@ Elektrooniliste trafode Dimmer’i
kasutusjuhend
Mitte tavalistele trafodele!
Montaazh / Ghendamine:
Jérgida elektrotehnika reegleid!
- Enne seadme paigaldamist vooluvérk viilja lilitada
- Kontrollida, et pinget pole
- Pédratav nupp, kate ja olemasolev katteraam eemaldada
- Elektriline Ghendus (vt. ilal lilitusjooniseid)
1 (L) =LvaiP (elekirijuht)
2 vai 3 (D) = valgusti(te), trafo(de) vai jargmis(t)e
liliti(te) Ghendusjuhtmed.
( &) = valgusti v&i trafo, N = maandus.
Mitme lislituskoha korral Ghendatakse rist- (3{) vai
vekselliilititega ( #).
2 lilituskohta = 1 x DIMMER ja 1 x vekselliliti
3 ja enam lilituskohta = 1 x DIMMER, 1 v&i enam ristliili-
tit ja 1 x veksellilititega
- DIMMER'i sokkel paigaldada lijlitipessa, ihendada ja
kinni kruvida
- Raam ja vedrustusplaat fikseerida
- Kate ja péératav nupp peale vajutada
Kui Gmritseva keskkonna temperatuur on > 25 kraadi siis
vihese soojusjuhtivusega seinte (ngit. Rl-, kips, puit) puhul
tuleb kinnituskruvide pinget u. 25% vérra vihendada.
Kasutamine:
Sisse- ja véljalilitamine = Katte liigutamine
Dimmimine = Dimmer’i nupu keeramine
V&ib esineda tehnilisi muudatusi.

Navodilo za uporabo naprave za potemnje-
vanje elektri€énih transformatorjev
Ni primerno za konvencijske transformatorje!
MontaZza / prikljucitev:
Upostevajte elektronska pravila!
- Pred montaZo naprave izklju€ite tokokrog
- Preverite, Ce je tokokrog brez napetosti
- Snemite vrtljivo stikalo, po potrebi tudi okvir stikala
- Prikljucitev na elektricno omrezje (sheme glej zgoraj)
1( L) =Loziroma D (elektri¢ni prevodnik)
2 ali 3 (D) = Zica za svetilko (-am) oziroma trans-
formatorja (-ev) ali spajalne Zice za dodatna stikala.
(&)= svetilka oziroma transformator, N = nevtralni prevodnik
Prikljucki na ve¢ priklju¢nih mestih se bodo privijali s kriznimi
(X() in izmenicnimi (&) stikali.
2 preklopni mesti = 1x naprava za potemnjevanje in
1 x izmeni¢no stikalo
3 do... preklopnih mest = 1x naprava za potemnjevanje,
1 do...kriznih stikal, 1x izmeni€no stikalo.
- podnoZnik naprave za potemnjevanje vtaknite v 8katlo sti-
kala, ga izravnajte in privijte
- okvir pritrdite s proZzno plo§¢o
- pritrdite pokrov in vrtljivo stikalo
Pri temperaturi okolja > 25° in pri stenah, ki minimalno odva-
jajo nastalo toploto,npr. sadra (RI), lesene stene,... je pot-
rebno prikljuéno zmogljivost zmanjsati za cca. 25 %.
Rokovanje: Vklop / izklop = nihanje pokrova
POTEMNJEVANJE = vrtenje vrtljivega stikala za potemnje-
vanje. Tehni€ne spremembe so pridrzane.
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Vid omgivningstemperatur > 25° och vid montering i véggar
med l&g vérmeavledning &r férhanden, t.ex. (R-)gips, trévig-
gar, méste den anslutna effekten reduceras med ca 25%.
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(&) = Lampa resp. transformator, N = Nolledare
Kopplingar med flera kopplingspunkter utférs med
korsomkopplare ( (') och trappomkopplare ( £°).

2 kopplingspunkter = 1 st. dimmer och 1 st. trappstrém-
stéllare

3 tillst ... kopplingspunkter = 1 st. dimmer, 1 fillst ... kors-
stromstdllare, 1 st. trappstrémstéllare

- Sétt in dimmersockeln i dosan, justera in och skruva fast
- Fixera ramen med fjéderplattan

- Tryck pé locket och vridknappen

230V~ + g

Anvéndning:

Till / Frén = Tryck pé vipplocket
DIMMERFUNKTION = Vrid p& dimmerknappen
Med reservation fér tekniska féréndringar.

@ Instrukcija elektronisko transformatoru
pakapeniskas dziSanas sledZziem
Nav paredzéts konvencionalajiem transformatoriem!
Montaza / pieslégSana:
leverojiet elektrotehniskos noteikumus!
- Pirms iekartas montaZzas izslédziet stravu kéde
- Parbaudiet, vai nav sprieguma
- Nonemiet grozamo slédzi, segumu un, ja vajadzigs, seguma rami
- Elektriskais saslegums (shémas skat. augstak)
1( L) =L, resp. P (elektrovaditajs)
2vai 3 (&) = savienojosie vadi pie gaismekla (-iem), resp., pie
transformatora (-iem) vai savienojoSie vadi pie citiem slédziem.
((=)) = gaismeklis, resp., transformators, N = neitralais vaditajs.
Saslegums ar vairakiem automatiskajiem slédziem tiek realizéts ar
krustiskajiem (){) un mainas (/) parsledzéjiem .
2 automatiskie sledzi = 1 x pakapeniskas dziSanas slédzis un
1 x mainas parslédzejs
3 idz ... automatiskie sledZi = 1 x pakapeniskas dziSanas slédzis,
11idz ... krustiskie parslédzéji, 1 x mainas parslédzéjs.
- pakapeniskas dziSanas slédza pamatni ielieciet sledza karba,
izdziniet un pieskravéjiet
- piestpriniet rami ar elastigo plaksni
- piespiediet segumu un grozamo slédzi
Pie apkartnes temperatiras > 25°C un sienam ar mazu siltuma
caurlaidibu, piem., gipsis (RI), koka sienas,... pievienojama jauda
jasamazina par 25%.
Apkalpo ana:
leslég8ana / izsleg8ana = seguma Supulveida kustiba
PAKAPENISKA DZISANA = griezt dziSanas slédzi
lespéjamas tehniskas izmainas.

Uztemdytojo, skirto elektroniniams transfor-

matoriams, panaudojimo instrukcija
Netinka jprastiniams transformatoriams!
Montavimas / prijungimas:
Laikykités elektrotechnikos taisykliy!
- Prie§ montuojant prietaisa, iSjunkite sroves grandine
- Patikrinkite, ar néra jtampos
- Nuimkite pasukamg mygtuka, dangtelj ir, jei reikia, dang-
telio réma, - Elektros prijungimas (schemos - Zr. aukSciau)
1 (L) =Larba P (elektros laidas)
2 arba 3 (&) = sujungimo laidai prie Sviestuvo (-y) arba
prie transformatoriaus (-iy) arba sujungimo laidai prie kity
jungikliy.
() = viestuvas arba transformatorius, N = neutralusis lai-
das. Sujungimai su keliomis jjungimo vietomis bus padaryti
su kry miniais () ir pakaitiniais (_¢") jungikliais.
2 jjungimo vietos = 1x uztemdytojas ir 1 x pakaitinis jungiklis
Nuo 3 iki... jjungimo viety = 1 x uZztemdytojas, nuo 1 iki...

kryZminiy jungikliy, 1 x pakaitinis jungiklis.
- uztemdytojo cokolj jdekite j jungiklio déZute, iSlyginkite ir
priverZkite. - pritvirtinkite réma su tampria plokstele

- uzspauskite dangtelj ir pasukama mygtuka
Aplinkos temperatiirai esant > 25 ir ant sieny su mazu $ilu-
mos laidumu,pvz. gipso (RIl), mediniy sieny,...prijungiama-
sis galingumas turi bti sumaZintas mazdaug apie 25 %.
Aptarnavimas:
Jilungimas / iSjungimas = svyruojantis dangtelio judesys
U TEMDYMAS = u temdytojo mygtuko pasukimas
Gali bati techniniy pakeitimy.

Uputa Regulator rasvjete Dimer

za elektronicke transformatore
Nije za konvencionalne transformatore!
MontaZa / prikljucivanje:
Uvaziti pravila elektrotehnike !
- prije ugradnje dimera iskljuciti strujni krug
- ispitati beznaponsko stanje
- Skinuti okretno dugme, poklopac i prema potrebi okvir
- Elektricki priklju¢ak (sheme spoja vidi gore)
1( L) =Lodn. P (fazni vodi& )
2ili 3 (&) = spojni vodici prema svjetiljki (kama) odn.
transformatoru (trafoima) ili spojni vodi€i prema daljnjim
sklopkama
(=) = svjetilika odn. transformator, N = neutralni vodi¢
Spojevi sa vi e uklopnih mjesta realiziraju se kriznim sklopka-
ma ()() i izmjenji¢im sklopkama (f).
2 sklopna mjesta = 1 x dimer i 1 x izmjeni¢na sklopka
3 do... sklopna mjesta = 1 x dimer, 1do...krizna sklopka,
1 x izmjeni¢na sklopka.
- postaviti, izravnati i pritegnuti umetak dimera u priklju¢nu
kutiju. - okvir u¢vrstiti pomocu metalne plocice s perima
- utisnuti poklopac i okretno dugme
Kod temperature okoline > 25° i zidova sa slabim odvoSen-
jem topline, npr. (RI-)gips, drveni zidovi,... priklju€ena snaga
se mora reducirati za ca. 25%.
Rukovanje:
Ukljucivanje / Isklju€ivanje = tipkom
Reguliranje = okretanjem dugmeta regulatora
Pridrzavamo pravo na tehnicke izmjene.
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